

那么远 这么近——我的距离爱情

我这边落叶纷飞，你那边雪期频临。我在窗前呵气写下你的名字，阳光照耀下，你是否能感觉到那股暖意。

——题记

我的爱情是典型的异地恋。虽然都是台州人，但我们的工作，一个在临海，一个在北京。彼此之间相距近1800多公里。在临海这座温暖的小城，我生活的安逸而简单，却未曾料及会被月老安排这场异地恋情。2011年，在两人共同好友的有心撮合下，我们走近彼此的世界，开始了这1800多公里的距离爱情。

他是警察，为了守护我们的爱情，每两个月，他会连续几天跟同事熬夜调班，只为飞回来多陪我。三年来为了最快见到对方，中间往返的飞机、动车不知坐了多少。恋爱的开始总是最甜蜜的，最开心的就是在他回来那天，我就算上班也机不离手，深怕会漏掉一个他到家的电话。最难受的是去机场和车站送他，每次眼睁睁看着他走，怕他担心，想努力表现得开心些正常些，可眼泪总是不争气地滑落。记得有一次在动车站，送他过检票口，拥抱之后转过头去的一刹那，眼泪就成串掉落下来，以至于当场的检票员都被我感动：“这女娃儿，哭得好伤心啊，快快快，你过去找他吧！”居然破例恩准我把他送到了动车车门口。

思念——煎熬——期待——相逢——送别——再思念，我们好像跳进了一个魔圈。一天不知道打多少分钟的电话，不知道重复多少次“我想你”，那种甜蜜与苦涩混杂在一起的滋味，那种抓狂，那种深入到骨子里的煎熬和思念。也只有经历过的人才知道，对于异地恋而言，永远是聚少离多，相聚的日子总是那么短暂，一眨眼，就又是分别，一个人的日子只能靠回忆支撑。

常听人说，远远的观望是最美的



距离，不过，要是可以，想必谁也不会愿意天各一方，鸿雁传书。相爱容易爱难，在这守望的道路上，空间和时间都会从中作梗，挑衅着那些信誓旦旦的地久天长。我算不上是个坚强独立的人，相反却依赖度极高。所以，无一例外，跟很多其他异地恋情侣一样，在这个非常现实的距离面前，我们也有争吵，也有彼此虐心的折磨，我任性的不止一次撂狠话，但谁也没有想到真正放弃过。这份爱情，在他的呵护下一如既往的美好。

记得前年生日我一个人在医院挂盐水，脾气一上来，电话里哭着跟他说分手。谁知当天下午他就请假飞了回来，抱着我说：宝贝，咱们不闹了好不好。我要娶你，我把它当成是承诺，也当成是你的梦想。字字句句都深刻印在我的脑海，那一刻，我相信他就是那个至尊宝，总有一天，会

驾着七彩祥云来，带我走，走到遥远的未来。

如果不够勇敢，就不要尝试异地恋。当时选择这段感情的最初，就被闺蜜埋怨说胆子太大了。朋友们总会劝我：谁谁谁还不错。谁谁谁可以考虑一下。我不想夸大一个男人和另一个男人的区别，但我知道，某些人就是命定的无可取代的美好。而命中专属的那个人就像充满阳光气息的衬衫，是我日复一日的梦想。

三年时间，身边的情侣有的结婚了，有的分手了。而我们依然奔波在两个城市，为着彼此的坚持各自努力。柔弱的我似乎也习惯了一个人生活，新上映的电影和好朋友一起看，新开的餐厅约好朋友一起去。在时间和空间距离中，我们学会拒绝诱惑，学会处理一个人的时间，学会了照顾自己……

爱的认真，爱也能变长生。异地

思念虽然得承受负重的煎熬，欢喜忧愁无从分享，欢笑落泪不能拥抱；隔着屏幕隔着电话隔着书信，近乎疯狂。但异地恋却也让深陷在其中的我们更清醒地认识自己，更加明白自己要的到底是什么。它没有想像中那么悲观，经过耐心和认真的考验，在承受完普通情侣所未承受过的痛苦，才更加珍惜这个拥抱，体会到“唯一”的真谛，乃至白头偕老。而我的距离爱情也在这安静而绵长的思念中变得愈来愈近。

遇一人白首，择一城终老。或许这世上有许多人可以惊艳你的时光，但是能永远在你身边，陪你等待，陪你花开，慢慢温柔了岁月的一生也就只有那么一个。正如叶芝《当你年老时》中说得那样，多少人曾爱慕你青春妩媚的身影，爱你的美貌出自假意或者真情，而惟独一人爱你那朝圣者的心，爱你日渐衰老的满面风霜……

人生的三个圣诞老人

□叶轻驰

生命中的第一个圣诞老人，是母亲。

那一年，第一次从课本上知道，这世上还有人过圣诞节，还有从烟囱里送礼物的圣诞老人。那一年的圣诞节前，我一直念叨着，想要一件花棉袄。没想到，圣诞节那天，早上醒来，我的床头上竟然真的挂了一件全新的花棉袄。

后来才知道，那是母亲熬了好几个通宵才做出来的。而且，这件花棉袄，几乎将母亲辛苦攒下的布票都挥霍一空。多年后，偶然提到此事，母亲笑着说，那时候呀，你整天穿着哥哥姐姐们的旧衣服，一看到人家小姑娘穿了新衣裳，就羡慕得直流口水。所以呀，我才想着哪怕浪费一回，也得让你过一个开心的圣诞节，有一件喜欢的新衣裳。

后来，我远离家乡，去一个千里之外的城市读大学。刚开始，人生地不熟，自然倍感不适。大一那年的圣诞节，班里组织了晚会，大家唱歌跳舞，尽情欢乐。因为喝了几杯啤酒，一向酒量就很差的我，晚会一结束，就回宿舍倒头大睡。

可隔天一早，醒来后，发现床头上挂了一只新袜子。打开一看，里面是一双织好的手套。尽管织的手法有些笨拙，却也令我新生暖意。后来才知道，那是同舍的一位女孩，看我大冷天的，手都冻裂了，于是给我织了双手套，在圣诞节送我，想给我一个惊喜。

后来，我和那个女孩成了无话不谈的死党。直到如今，毕业多年，我们仍是彼此心中最亲密的朋友。再后来，我在毕业后的第三年，圣诞节那天醒来后，发现门上挂了一只新袜子，里面是一朵艳丽的玫瑰花。

那朵玫瑰，是合租的男孩送的。当时，我们囊中羞涩，就一起合租了一套两室一厅的房子。相处久了，对彼此都有了好感，却羞于捅破那层窗户纸。直到那年圣诞节，他终于鼓足勇气，用这种方式向我表白。如今，我们结婚多年，恩爱依旧。

最近的一次，圣诞老人却是我的女儿。这个刚上幼儿园的小丫头，在圣诞节那天，将一只装着礼物的袜子挂到了我的床头。那是一张女儿自制的贺卡，上面是我和丈夫牵着她的温馨画面。这看似普通的礼物，却让我留下了眼泪。

人生中，有了亲情、友情和爱情这三个圣诞老人，夫复何求！

每期一个真实的情感故事，欢迎提供素材。

热线电话：0576-85133790

电子邮箱：yhfong9299@yahoo.com.cn



总听朋友问，什么时候才能得到想要的幸福？我很不能理解，在众人眼里，朋友可谓幸福满溢，有体面的工作，有疼爱她的丈夫，还有一个可爱的儿子。三口之家住在一套温馨的房子，周末还能驾车出外郊游，其乐融融，这是多少人歆羡的生活呀。

朋友却说，生活就像凉开水一般，毫无滋味。每天丈夫上班，儿子上学，她便在家里洗洗刷刷，收拾房间，然后买菜煮饭，等丈夫回家吃饭。到了下午四点一刻，准时去接儿子放学，回来后又要准备晚餐。晚上催着爷俩洗完澡，她又忙着洗衣服，打扫地板，她抱怨地说，爷俩从来不会体贴她，每次吃完饭就拍拍屁股走人，总是把脏衣服袜子到处扔，用过的东西不会放回原处，吃剩的零食直接扔在桌上，垃圾满了也没人理会。她心生厌倦，这些琐碎事将她的生活塞得满满，根本没有自己的空间。

朋友回想起婚前的日子，那时的她是剧团里的舞蹈演员，身材曼妙，面容姣好，常常作为领舞的角色活跃在舞台上。如果没有婚姻和孩子，或许她早就出了名，有了一个广阔的发展前景。看着愈见发福的身材，她心里便有些后

悔，再联想到丈夫没有丝毫体贴，儿子也不贴心，她又有了些感伤，决心出走一回。

周末那天，她便关了手机，早早地出门，约三五好友逛了一圈商场，接着去了美容店和咖啡馆，还泡了一下午的温泉。在朋友面前，她带着胜利的笑容，显得愉悦无比，可心里却是忐忑不安。她担心丈夫会把厨房弄得一团糟，担心儿子顾着玩游戏，耽误了学习。趁她不在，爷俩肯定连澡都不洗，将就着睡。想到这些，她再也开心不起来了，就算被丈夫狠狠地责骂，她也必须赶回家去。

当她走到小区门口时，突然看见一大一小

两个人坐在花坛上，手里各自捧着一碗装

便面，那正是丈夫和儿子。见到她，爷俩激动地扑腾过来。儿子带着哭腔说：“妈妈，你不要丢下我，我舍不得你。”丈夫没有骂她，反而将她抱在怀里，庆幸地说：“回来就好，我急得差点报警。”

她将爷俩抱紧，眼里闪烁着幸福的泪光。

那一刻，她终于明白，幸福不在远处，就在此刻，现在便是最美的时光。

父亲是一根火柴

□殷海平

我初中毕业那年，连普通的高中也没能考上。父亲曾说，只要我考上，就算是砸锅卖铁也会让我去读的。

父亲的兄弟姐妹多，他又是老大，家境并不好，所以父亲没读上两年书，白纸黑字认不上几个，说到这事，有一回都没忍住，在我面前淌下了眼泪。含辛茹苦地指望我和弟弟能多读点书，结果我还是因为偏科而没能考上高中。我不甘心就这样回家务农，父亲坐在后院的台阶上，磨着割草的刀，我蹲下身子跟父亲说，想去市区的职中继续上学。父亲点了点头，没说一个字，只是轻轻地叹了口气，转身拿了几蛇皮袋装起大缸里的小麦。

那年的麦子价钱很低，父亲本打算把满满的粮仓再多放些时日，也许能上涨一些，我叔叔也跟父亲说，这个时候卖麦子太不划算，再说个技校也上不出什么花头，还不如去镇上织布厂里给娃找个好师傅，带着学门手艺，过几年看着就嫁了，也能减轻了你的负担，帮助二子（我弟弟）好好上完学，娶个老婆。父亲只是摇着头，也不多说，眼看着秋天快开学了，他二话没说就按不高的价钱全卖了，凑足了我去技校的学费。看着父亲双手递给我的学费，我高兴地哼起了歌，并不能读懂叔叔对父亲说的那些话，一心只想走出，见识更多的世界，外面缤纷华丽，诱惑着我年幼的心。

技校的生活很快就过去了，迎来的是走上社会找工作。学校说会包分配，最后也只是通过中介的形式介绍到外地。当时我的命运是，要么交上八百元的中介费，安排到上海；要么自行解决，在家乡自己找工作。

父亲随了我的意愿，在那年夏秋，凑足了本该用米，买下半年化肥农药种子的钱，先给了米。在送我出长途车站的时候，夕阳西下，逆着光，我并没有看清父亲跟我挥手时，眼睛里写满了什么，我只是兴奋地说了声：再见！就稳当地坐进了车内。直到后来，母亲才告诉我，那天父亲在车站强忍的那些泪水，和很多不舍的话语。他说，女儿这一走，也许将永远地离开了家，离开了他。

的确在后来的十来年，我开始不停地忙碌着，总觉得好好地努力，迟早有一天会衣锦还乡，未曾想，最后却真嫁在了他乡，应了父亲那次的预感，从此回家的次数，因为各种事情牵绊，路途遥远，而变得很少。

多年后，当我也成了为人父母，父亲那次双手递给我学费，和在车站的那次矛盾地挥手，却越来越多地出现在我的脑海里。或许天下的父亲都是火柴，点亮自己温暖子女。只是我们从来不知道它燃尽时的悲伤。



现在便是最美时光

□许燕如

也开心不起来了，就算被丈夫狠狠地责骂，她也必须赶回家去。

当她走到小区门口时，突然看见一大一小两个人坐在花坛上，手里各自捧着一碗装便面，那正是丈夫和儿子。见到她，爷俩激动地扑腾过来。儿子带着哭腔说：“妈妈，你不要丢下我，我舍不得你。”丈夫没有骂她，反而将她抱在怀里，庆幸地说：“回来就好，我急得差点报警。”

她将爷俩抱紧，眼里闪烁着幸福的泪光。

那一刻，她终于明白，幸福不在远处，就在此刻，现在便是最美的时光。

道一声“再见”

□阿金

可以唱得很顺溜了，但真如这歌词所说，那些情绪的波动起伏，沉淀下来，真正从生活中获得领悟，还真的只是这一两年的事。

温和谦恭，是我在龙游做采编工作后第一次外出采访的直接印象。在龙游东华街道党工委办公室里，一杯当地的清茶，简单的面对面交流，言语间不忘我听不懂龙游方言的事实，书记和同行的领导不时做着解释，回程的时候，清晰地记得司机师傅还跟我罗列了一长串平日里常用到的方言。

有印象很深的一次，是2010年汛期的那场暴雨。记不得是几号，只是一大早奉命赶往当地受灾严重的社阳乡，因为大雨的关系，通往乡里的路被冲毁，车子在一低洼路段抛锚歇菜，前不着店后不着村的当时的，有路过的乡亲帮我们联系救援车辆，一位姓肖的大姐还好心地开着电瓶车留我去她家吃了中饭。那是很简陋的一间民房，大堂里有那种很坚实又很本土特色的柱子，斑驳的墙壁上张贴着财神爷的彩画，有隔壁白胡子的大爷用龙游腔跟我介绍这种老房子的过往种种，苦于天气的缘故，没能进村的祠堂，据说那里有百年的香樟与古老的天井。后来这暴雨救灾的采访在乡政府的帮助下顺利完成，之后有次在湖镇的大街上也偶遇过那位大姐，只是大姐还记得那次大雨留了人吃饭却是不记得是我了。偶一直是很念旧的人，后来每每与乡镇村的人接触，淳朴亲和的形象时常让我心生温暖。

那时候我几乎还不能感知什么叫采访辛苦，唯有一腔热情似的。不能说这些年拼尽了力气在工作，但我一直工作生活得很实在。我常常会感慨，我们都是被边缘化了的人，既不属于那个承载了我们童年和少年的被称作家乡的小镇，也不属于如今这个看起来似乎是人生主场的城市。那时候，我常常手里握着一个电话号码簿，在电话的指引下乘车、转车、下车，融入到龙游的大街小巷、社区街道，走进工业园区的厂区、工地，与多数的人一样，汇入上下班的人流。后来与亲朋聊起生活的地方，龙游的人文历史、产业环境、社会面貌等等的种种都能与人高谈阔论一番，不得不承认在潜移默化里，那时候的我已经悄无声息地融入了那个县域。

而今，又换了地方，又经常拿着一本电话册，辗转坐车看项目走街头，生命循环往复又自我更新，我觉得我如今已能坦然面对的事物越来越多了：不够美好的自己、平庸的才华、不出众的容貌以及这份时不时蹦达出来的倦怠感。

已经是2013年的尾巴了，站在时间的坐标轴上，过去一年的收获与丧失都已经落下帷幕，很庆幸的是，无论遭遇如何，我们都在上帝数到九之前重新站了起来。所以我想跟那些要离开的人说，这个社会已经不拒绝个性化，相信在下一个停留的城市，它会像折扇一样为你们打开，请把心情挤成团，更有力量地生活着！